Вниманию студентов!

Если у Вас трудности в определении места для прохождения производственной практики, Вы хотите получить практические навыки и начальный опыт по выбранной профессии, которого так не хватает молодым специалистам при устройстве на работу после обучения,

Областное государственное казенное учреждение 
«Центр занятости населения города Астрахани» 
окажет Вам содействие в организации производственной практики.
       
Мы подберём Вам работодателя, готового организовать практику по имеющейся у Вас специальности/профессии, и выдадим направление для прохождения практики.


За информацией Вы можете обратиться к нам по адресу:
414000, г. Астрахань, ул. Тредиаковского, 13 
каб.: 105
тел.: 51-40-18; 39-00-26
[bookmark: _GoBack]
Служба занятости населения Астраханской области заинтересована в том, чтобы Вы вышли на рынок труда конкурентоспособными специалистами, имеющими опыт работы по полученной профессии.
Главной целью данного мероприятия является предоставление возможности будущим выпускникам получить практические навыки и опыт работы по выбранной профессии.

Производственная практика – это практическая часть образовательного процесса в среднем специальном учебном заведении, происходящая в организациях в режиме реальной рабочей деятельности. Практика призвана закрепить полученные теоретические знания и навыки, необходимые для присвоения квалификации и итоговой аттестации учащегося как специалиста. Итоги производственной практики оцениваются согласно нормам, принятым в учебном заведении, и вписываются в учебный процесс.

Производственная практика для студента часто становится отправной точкой его профессиональной карьеры. Наиболее распространенная ошибка учащихся – это формальное отношение к процессу прохождении практики, как к еще одному учебному заданию. Чтобы извлечь из практики максимум пользы, необходимо иметь правильный настрой и понимать, что это уникальная возможность «прощупать почву», находясь при этом еще под крылом своего образовательного учреждения. Значительно сэкономив таким образом время и силы, вы не будете делать лишних движений по окончании вуза и будете точно знать, куда идти дальше.

Практика призвана закрепить полученные теоретические знания и навыки, необходимые для присвоения квалификации и итоговой аттестации учащегося как специалиста.

Какие возможности дает практика студенту: 
· закрепить теоретические знания; 
· применить знания и навыки на практике; 
· сориентироваться в реальном рабочем процессе и увидеть подводные камни выбранной специальности, которые не видны в теории; 
· непосредственно контактировать с профессиональным сообществом; 
· получить навык поиска работы и общения с работодателем; 
· получить опыта взаимодействия с опытным профессионалом-наставником; 
· как можно раньше понять, что специальность или даже область выбраны неверно и не соответствуют вашим требованиям к профессии; 
· сориентироваться в профессии и определиться с направлением дальнейшего роста; 
· «прощупать» рынок и понять, что востребовано и чему еще нужно подучиться; 
· подыскать себе рабочее место, подходящее для старта карьеры; 
· получить начальный опыт, которого так не хватает молодым специалистам при устройстве на работу после обучения, и сделать свою первую запись в трудовой книжке; 
· добиться первых успехов и проявить способности в выбранной специальности перед будущим работодателем. 

Студенты проходят производственную практику на старших курсах ССУЗов и обычно тема практики соотносится со знаниями и навыками, полученными в семестре. Практика проходит на базах реальных предприятий, с которыми у вуза есть предварительная договоренность. Направление деятельности организации должно соответствовать специализации студента. Учащийся имеет право выбрать подходящую ему базу практики, а ССУЗ должен предоставить список возможных вариантов. Если студент уже работает по профилю, то он имеет право проходить практику по месту настоящей работы. 
Во время практики студент должен вести дневник, который подписывается руководителем его практики. По окончании практики ее итоги оцениваются наравне с экзаменами и зачетами и отмечаются в зачетной книжке. Также работу студента оценивает руководство практической базы, на которой он трудился, и выдает характеристику. Направление производственной практики может быть технологическим (непосредственно практическая работа, приобретение навыков) и научно-исследовательским или преддипломным (проведение научных исследований на практическом материале). 
